
 

Přeji všem příjemné léto 

a dětem hezké prázdniny  
 

  Vážení občané, 
 

především si dovolím, 

s nastupujícím časem 

dovolených a prázd-

nin, vám všem popřát, 

abyste si našli čas na 

odpočinek a načerpání 

nových sil. Těm, kteří 

se chystají cestovat, přeji šťastnou a 

bezpečnou cestu s úspěšným návratem 

domů.  

Ti, kteří v sobotu 14. července nebu-

dou zrovna na dovolené a budou mít 

chuť se bavit, mohou využít pozvání 

naší partnerské obce Brantice, kde se 

budou konat letní slavnosti. Jako každý 

rok i letos vypravíme do Brantic auto-

bus, takže zájemci se mohou hlásit na 

obecním úřadě. 

Tak, jako my jezdíme pravidelně do 

Brantic, tak i Brantičtí jezdí do Sedlišť. 

A bude tomu tak i letos, kdy přijedou 

na Lašské slavnosti, které se uskuteční 

8. září na Bezručově vyhlídce. 

S programem slavností, ať už 

v Branticích nebo v Sedlištích, se mů-

žete seznámit na stránkách tohoto 

zpravodaje.  

Ještě jednou bych rád popřál všem 

příjemnou a pohodovou dovolenou a 

doufám, že se uvidíme nejpozději 

v září na Lašských slavnostech, kam 

jste všichni srdečně zváni. 

 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 
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Divadlo nás baví, dokázali školáci. Na festivalu  

v Sedlištích vystoupilo 113 žáků ze šesti škol  

K oncem května se uskutečnil 

v sedlišťském kulturním domě již         

4. ročník divadelního festivalu Divadlo nás 

baví. Na festival letos zavítalo šest škol a na 

prknech, jež znamenají svět, vystoupilo 113 

žáků.  

Během dopoledne jsme zhlédli celkem sedm 

představení. Kromě scének v češtině nechybě-

lo ani vystoupení v angličtině a dokonce jsme 

si poslechli i dětskou operu.  

Porotu čekal nelehký úkol 
Porotu tvořili tito členové: paní učitelky Dag-

mar Raabová, Vanesa Škrábalová, Milada 

Hillová, Táňa Hlostová a starosta obce Sedliš-

tě Jaromír Krejčok. Pan starosta byl nejen v 

porotě, ale i garantem tohoto festivalu. Velice 

nás potěšilo, že i letos mezi nás přijela hereč-

ka brněnského divadla a pomohla nám v roz-

hodování. V letošním roce však zavítala i se 

svým dvouměsíčním synkem. Její obětavost 

velice oceňujeme.  

Výkony dětí byly vynikající 
Děti ve svých představeních podaly vynikající 

herecké i pěvecké výkony. Na scéně jsme 

mnohdy viděli nápadité kulisy, které vytvořili 

žáci, a kostýmy malých herců často nepostrá-

daly fantazii.  

Odměnu si zasloužili všichni 
Každá škola byla odměněna dvěma stolními 

hrami, sladkou Marlenkou a paměťovou kar-

tou. Žáci pak obdrželi účastnické listy a samo-

zřejmě nechybělo pro všechny ani pohoštění. 

 

Pohár získala ZŠ Řepiště  
V závěru pak porotu čekal nelehký úkol, ko-

mu udělit pohár za nejzajímavější a nejnápadi-

tější vystoupení. Ocenění si odvezly děti ze 

Základní školy v Řepištích za Nezbednou 

pohádku.  

Poděkování patří všem zúčastněným 
Touto cestou bychom rádi poděkovali všem 

školám, které se za ty čtyři roky divadelního 

festivalu zúčastnily. Děkujeme učitelům za 

jejich nadšení, za jejich volný čas, za jejich 

lásku k divadlu a dětem, protože bez té by to 

nešlo. Poděkování náleží i malým či větším 

hercům, kteří překonali svou trému a na jevišti 

podali vynikající výkony. Děkujeme všem, 

kdo se organizačně podíleli na zdárném prů-

běhu divadelního festivalu a v neposlední řadě 

děkujeme porotě za jejich nelehké rozhodová-

ní. Dobré dílo se podařilo.       
 

Na festivalu vystoupily tyto školy:  

»  ZŠ Bruzovice - Šípková Růženka  

    (dětská opera) 

»  ZŠ Lučina - Jak Mojmír ke štěstí přišel 

»  ZŠ Řepiště - Nezbedná pohádka 

»  ZŠ Soběšovice - Sleeping Beauty  

    (O Šípkové Růžence) 

»  ZŠ Sedliště - Sen noci svatojánské - Prolog 

»  ZŠ Paskov - Líný Kuba, holé neštěstí 

»  Dramatický kroužek ZŠ Sedliště -  

    Ptáte se proč? 

Dagmar Raabová 

V  posledním čísle zpravodaje proběhla informace o tom, že kom-

postéry dorazí do konce června. Do konce června sice kompos-

téry dodány byly, ale ne k nám do Sedlišť. Důvodem je absence 

smlouvy o spolupráci mezi obcemi Krmelín a Sedliště. Krmelín proto, 

že tato obec na sebe vzala břímě žadatele o dotaci a celý průběh pro-

jektu zaštiťuje. Smlouvu o spolupráci bude schvalovat zastupitelstvo 

obce, které se uskuteční dne 18. července v prostorách Muzea Lašská 

jizba od tradičních 17.00 hodin. Poté se budeme snažit dohodnout 

termín návozu kompostérů co nejdříve. Dalšími body programu zastu-

pitelstva bude problematika pořizování Změny č.3 Územního plánu 

Sedliště a především pronájmu nebytových prostor restaurace Lašská 

jizba a výletiště Bezručova vyhlídka, kdy současný nájemce podal dne 

25. června výpověď z nájmu k datu 30. září 2018. (jk) 

Pozvánka na zasedání zastupitelstva 

S tejně jako v minulých letech i letos přes obec Sedliště projede 

cyklistický závod Czech cicling tour 2018. V souvislosti 

s tímto závodem budou zcela uzavřeny komunikace 2. a 3. třídy na 

trase Frýdek-Místek – Sedliště – Bruzovice. Závod se uskuteční dne 

10. srpna a plná uzávěra dopravy na uvedených silnicích potrvá 

zhruba od 16.15 do 16.50 hodin. Závodníci pak budou dále pokra-

čovat ve směru Pazderná – Dobrá – Vyšní Lhoty – Frýdek-Místek, 

přičemž dojezd na Zámecké náměstí ve Frýdku-Místku se předpo-

kládá zhruba mezi 17.10 a 17.40 hodinou. Tuto trasu cyklisté proje-

dou v rámci druhé etapy jubilejního 10. ročníku závodu Czech 

Cycling Tour, která vede z Olomouce přes Pustevny do Frýdku-

Místku. (jj) 

V srpnu na pár desítek minut  

přeruší dopravu cyklisté 



 

Místní firma dodává a montuje na klíč: 
 

» Klimatizace a tepelná čerpadla  
          světových i domácích značek. 
 

» Vypracování návrhu systému  
          a měření u Vás doma zdarma. 
 

» Vyřízení kotlíkové dotace  
          na tepelné čerpadlo profesionály. 

Doprava zdarma 

Volejte:  724 029 987 
Pište:  klimaracingteam@seznam.cz 

 

www.klimatizaceova.cz 

 

STAVÍME PLOTY NA KLÍČ  
www.PLOTY-OSTRAVA.cz             

Tel.: 722 550 000 
 

PLETIVOVÉ, SVAŘOVANÉ, KOVOVÉ – různé výplně 
KOVOVÝROBA, BRANKY, BRÁNY, PLOTOVÉ DÍLCE, 
ZÁBRADLÍ, MŘÍŽE - do oken a dveří, KOTCE. 

 

STÍNÍCÍ TKANINA – 90%, 65%, 50% 
 

Výroba ČR. Prodej na metry. Stále skladem.  
Na přání také včetně instalace na váš plot. 

 

OBEC SEDLIŠTĚ POŘÁDÁ  
JEDENÁCTÝ ROČNÍK 

 

LAŠSKÝCH 
SLAVNOSTÍ 

 

V sobotu 8. září od 15.30 hodin 
Na Bezručově vyhlídce v Sedlištích 

 
 

 
 

PROGRAM: 
 

15.30  Zahájení slavností 
 Lašský král  Zdeněk Vilém Krulikovský   
 

16.00 PASKOVJÁNEK – dětský folklórní soubor 
 

17.00 SLEZAN – folklorní soubor,  
 cimbálová muzika   
 

18.00 JAVOŘINKA – dechová hudba  
 

19.00. SASABAND – haevy-folk   
 

20.15 PETER´S MUSIC – hudba k poslechu a tanci  
 

PRO DĚTI  
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ, SKÁKACÍ HRAD,  

TETOVÁNÍ AIRBRUSH 
 

******  VSTUP ZDARMA ***** 
 

SRDEČNĚ ZVOU POŘADATELÉ  

 

V  sedlišťském psím útulku je spousta milých chlupáčů, kteří velmi 

touží najít nový domov a člověka, kterého by mohli ochraňovat a 

milovat. Mnoho z nich potkal špatný osud, ale i přesto, že se k nim 

lidé mnohdy zachovali špatně, tito psi na lidi nezanevřeli a stále jsou 

plní lásky a oddanosti.  

Aktuální nabídku psů najdete na webových stránkách  

www.utulekpropsy.org, nebo se můžete zajít podívat přímo do útulku, 

a to vždy ve všední dny od 16 do 18 hodin. (jj) 

N ajde tento psí dědeček na dožití láskyplný domov? Je to asi 

dvanáctiletý černobílý hodný a milý pekinéz. Svým novým 

páníčkům bude za trochu lásky a pohlazení oddaným kamarádem. 

Dejte domov pejskovi z útulku 

Vážení klienti,  

od 9. do 20. července se 

z důvodu čerpání řádné do-

volené nebude ordinovat ani 

v Sedlištích, ani v Horních 

Bludovicích. Pouze akutní 

stavy budou ošetřeny 

v ambulanci praktické lékař-

ky MUDr. Jany Baslerové 

Fojtíkové v Krevním centru na ulici T. G. Masaryka 495 ve Frýdku 

(3. patro). Předpis léků bude možný si objednat i během dovolené 

na e-mailu: ordinace.koutnik.sro@seznam.cz . Děkuji za pochopení.  

MUDr. Josef Koutník  

V ordinaci je v červenci dovolená 

Ordinační hodiny  

MUDr. Jany Baslerové Fojtíkové: 

Pondělí  8.00 – 11.30 

Úterý   6.00 – 10.00 

Středa  6.00 – 10.00 

Čtvrtek  8.00 – 11.30 

Pátek   6.00 – 10.00 

Telefon: 558 605 033  

mailto:klimaracingteam@seznam.cz
http://www.klimatizaceova.cz/
mailto:ordinace.koutnik.sro@seznam.cz


 

M ístní akční skupina Slezská brána, z.s. vyhlásila a připravuje další výzvy k předkládání žádostí o dotace na rok 

2018. MAS Slezská brána má na podporu těchto projektů připraveno pro rok 2018 zhruba 35,2 milionu korun. 

V současné době jsou vyhodnoceny žádosti o dotaci z programu sociálních služeb, prorodinných opatření a zaměstna-

nosti, kde bude žadatelům přiděleno 2,6 milionu korun. Rovněž probíhá vyhodnocování dalších výzev v oblasti progra-

mu rozvoje venkova, kde jsou přihlášeny projekty v objemu 5,2 milionu korun a žadatelů z řad podnikatelů, zemědělců 

a mysliveckých sdružení, které budou podpořeny prostředky ve výší 2,6 milionu korun. 

V letních měsících bude MAS vyhlašovat další soubor výzev, a to opětovně v sociálních službách, zaměstnanosti a na podporu příměstských 

táborů na další období. MAS rovněž vyhlásí nové investiční výzvy v oblasti rekonstrukce a úprav budov základních a mateřských škol ve výši 

7,2 milionu korun a v oblasti zvýšení bezpečnosti dopravy pro obce: chodníky, zastávky, dopravní opatření, veřejné osvětlení, a to ve výši 17,6 

milionu korun. 

Schválené výzvy jsou zveřejňovány vedle oficiálního informačního systému také na webu MAS (http://masslezskabrana.cz). Podrobnější infor-

mace jsou žadatelům poskytovány na seminářích pro žadatele a příjemce, které MAS pořádá zdarma ke každé výzvě.  

 Mgr. David Novák, ředitel MAS Slezská brána 

Místní akční skupina Slezská brána přivádí do regionu další desítky milionů korun 

Školy a školky nyní mohou získat nemalé dotace, MAS je pomůže získat 

M inisterstvo školství vyhlásilo druhé kolo projektů formou zjed-

nodušeného vykazování, takzvané Šablony II. V rámci této 

výzvy mohou základní a mateřské školy opět žádat o finanční pro-

středky na personální vybavenost, žákovské kluby, doučování dětí a 

vzdělávaní pedagogů.  

Šablony I přinesly regionu přes deset milionů korun 
V rámci Šablon I byly úspěšnými žadateli všechny základní a mateř-

ské školy Slezské brány, kterým se dohromady podařilo získat přes 

deset milionů korun. Mateřské školy tyto prostředky většinou využíva-

jí na pokrytí platu chůvy pro dvouleté děti a školního asistenta. Na 

základních školách probíhá intenzivní vzdělávání pedagogů 

v oblastech jako je zvyšování čtenářské a matematické gramotnosti 

žáků či výuka cizích jazyků. Často je využíváno možnosti zřízení 

pravidelného doučování a přípravy na vyučování pro žáky ohrožené 

školním neúspěchem a na školách často také pracují čtenářské kluby a 

kluby zábavné logiky. 

Šablony II mohou být ještě štědřejší 
Ve druhém kole tzv. Šablon II. se zvětšil okruh žadatelů a navýšily se 

i finanční zdroje. Čerpat finance nyní budou moci nejen základní a 

mateřské školy, ale i školní družiny a kluby, základní umělecké školy, 

střediska volného času a domy dětí a mládeže. Oproti prvnímu kolu, 

kdy bylo možno na jedno zařízení čerpat 200 tisíc korun a 2200 korun 

na každého žáka nebo dítě zapsané do mateřské školy, se ve druhém 

kole tyto částky zvyšují na 300 tisíc korun na zařízení (100 tisíc korun 

v případě ZUŠ a školských zařízení) a 2500 korun na žáka či dítě za-

psané do mateřské školy (1800 korun pro ZUŠ a školská zařízení). 

V praxi to tedy znamená, že základní a mateřská škola, u které je zří-

zena družina, má nárok na základní částku 700 tisíc korun (200 000 + 

200 000 + 100 000 korun), k níž si přičte 2500 korun za každého žáka 

či dítě zapsané do mateřské školy a 1800 korun za každého žáka za-

psaného v družině - a toto již není zanedbatelná částka. 

Tyto peníze pak může opět investovat po dobu dvou let do personální-

ho vybavení, žákovských klubů a doučování nebo vzdělávání pedago-

gů. Nově se nabídka rozšiřuje také na spolupráci pedagogů s experty 

z praxe a IT techniky, projektové dny a IQ parky. To přináší zajímavé 

možnosti rozšíření výuky po praktické stránce.  

MAS opět pomůže dotace získat 
Pro podporu rozvoje spolupráce místních odborníků z praxe a škol a 

školských zařízení uspořádala letos v dubnu MAS Slezská brána 

v rámci seminářů k této výzvě dvě setkání, kterých se vedle zástupců 

škol a školek zúčastnili například i zástupci Vysoké školy báňské v 

Ostravě. Možnost žádat o podporu v rámci Šablon II trvá až do června 

2019 a všichni oprávnění žadatelé působící v regionu Slezská brána 

mohou i tentokrát bezplatně využít podpory MAS Slezská brána pro 

zpracování žádostí a realizačních částí projektů. Všechny potřebné 

informace a kontakty naleznete na webových stránkách MAS Slezská 

brána (www.masslezskabrana.cz). 

 Mgr. David Novák, ředitel MAS Slezská brána 

F otbalová sezóna 2017/2018 skončila, takže 

je na místě krátké zhodnocení. Družstvo 

mladší přípravky Sedliště (děti narozené 2009 a 

2010) odehrálo soutěž okresního přeboru mlad-

ších přípravek (MP). V rámci této soutěže jsme 

se poměřovali s týmy FM 2009, FM 2010, Staré-

ho Města, Metylovic, Raškovic a Frýdlantu nad 

Ostravicí. V jarní části sezóny jsme odehráli 18 

utkání (8 výher, 1 remíza a 9 proher). O výsledky 

však v této kategorii nejde, nejdůležitější je, aby 

se kluci hrou bavili a vždy se těšili jak na trénin-

ky, tak na zápasy. A to se snad daří, protože 

tréninková účast je výborná a také si k nám neu-

stále přicházejí fotbal vyzkoušet noví kluci. Také 

musíme vyzdvihnout u většiny našich hráčů 

viditelný pokrok ve hře samotné. Děti jsou lepší 

a lepší, nejen po technické stránce hry, ale jsou 

také silnější, rychlejší a disciplinovanější.       

V září se těšíme na setkání a přejeme všem krás-

né prázdniny! 

Trenéři MP Lukáš Kovalčík a David Rychecký 

Fotbalová mladší přípravka 

má za sebou dobrou sezonu, 

hoši se stále zdokonalují  

a zájem nováčků je velký 

S  ohledem na nedo-

statek starších 

žáků ve věku 14 až 15 

let jsme se na podzim 

rozhodli do této kate-

gorie přihlásit i naše 

mladší, dvanácti a tři-

náctileté žáky. Pokud 

bychom to neudělali, 

starší kluci by se dosta-

li mimo hru. Bohužel 

to však dopadlo tak, že 

starší kluci vystavili 

mimo hru nás. Vše 

zůstalo na mladších 

žácích. A tak to ani 

nemohlo dopadnout 

jinak, než že věkový 

rozdíl rozhodl. Úvodní utkání se našim svěřencům povedlo, vyhráli 4:2. Další utkání už 

však byly v režii našich soupeřů. Ukázalo se, že pro tuto kategorii musíme teprve dozrát.  

Po kvalitní zimní přípravě přišlo jaro plné očekávání. Těšili jsme se, jak se náš mančaft 

popere s přesilou a ukáže, že fotbal hrát umí. A skutečně nás trenéry i diváky hoši mnoho-

krát hodně krásně potěšili. Sice jsme dostávali i „náklepy“, ale to nás nemrzelo tolik, jako 

přístup některých hráčů, kamarádů, co nás v tom nechali vykoupat, byť šlo o několik po-

sledních zápasů. Omluva mladším žákům je asi namístě, ale kluci: „Co vás nezabije, to vás 

posílí!“                                                                  Trenéři  Pavel Gwozdz a Karel Randýsek 

Mladší žáci chtěli pomoci těm starším, ale příliš se jim nedařilo 

ZLEVA NAHOŘE: Pavel Gwozdz, Sára Lančová, Samuel 

Gwozdz, Dominik Smyček, Karel Randýsek. ZLEVA DOLE: 

Michal Kudlička, Vilém Randýsek, Marek Jiříček. Foto: archiv 

http://masslezskabrana.cz
http://www.masslezskabrana.cz


 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 
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Hornický spolek Rozkvět  

ukázal žákům Dolní oblast Vítkovic  

H ornický spolek Rozkvět ze Sedlišť pozval v červnu šestou a 

osmou třídu naší školy na výlet do Dolní oblasti Vítkovic. 

Po příjezdu jsme dostali na hlavy modré a bílé přilby, aby byla 

zajištěna naše bezpečnost. Rozdělili jsme se do dvou skupin a 

vyrazili s průvodcem na obhlídku, kdy jsme se dověděli o historii 

Vítkovických železáren. Prohlédli jsme si plynojem, kde se dnes 

pořádají koncerty a jiné kulturní akce. Výtahem jsme se vyvezli 

na vysokou pec, která již 20 let není v provozu. Na vrcholu se 

nachází kavárna a rozhledna, z níž je krásný rozhled na Ostravu. 

Mnozí z nás šlapali zpátky po schodech, ale spolužáci, kteří trpí 

závratí, jeli dolů výtahem. Navštívili jsme také velín, odkud se 

výroba ve vysoké peci řídila. Po odevzdání přileb a rozloučení se 

s panem průvodcem jsme jeli zpět do Sedlišť, kde nás pořadatelé 

zájezdu pozvali do Lašské jizby na teplou pizzu a čepovanou 

kofolu. Děkujeme hornickému spolku Rozkvět za hezké dopoled-

ne, které pro nás připravili.                                           Žáci 8. třídy 

Z ačátkem května proběhnul už 4. ročník pěvecké soutěže 

Sedlišťský slavík organizovaný naší Jubilejní Masaryko-

vou základní školou a mateřskou školou v Sedlištích. Soutěž 

byla vyhlášena ve zpěvu libovolné populární písně a soutěžící byli 

rozděleni do tří kategorií podle tříd. Svou vybranou píseň mohli v sále 

místního kulturního domu zpívat za doprovodu klavíru, nebo s karao-

ke verzí hudebního podkladu.  

Před přihlášením do tohoto ročníku proběhly na školách, které se chtě-

ly zúčastnit, školní kola, ze kterých mohli postoupit vždy dva soutěží-

cí za danou kategorii. Celkem se letos přihlásilo 32 dětí ze základních 

škol v Sedlištích, Paskově, Řepištích, Lískovci, Chlebovicích, Lučině, 

Raškovicích, Václavovicích, Starém Městě a letos poprvé i ze zahra-

niční partnerské školy v Podvysoké na Slovensku.  

Jejich výkon posuzovala pěti členná porota v tomto složení: Renáta 

Dorociaková (předsedkyně a moderátorka soutěže), Jiří Tesařík 

(zajistil ozvučení a celý průběh po technické stránce), Markéta Šilco-

vá, Lucie Čermáková a Daniel Bura. S diplomy a odměňováním 

úspěšných soutěžících pomohla Petra Matušková. 
 

Soutěž zahájila 1. kategorie s 13 soutěžícími z 1.-3. tříd.  
1. místo: Emma Kurečková s písní Babičko, nauč mě charleston (ZŠ 

Chlebovice) 

2. místo: Kamila Hajdová s písní Pasu, pasu písničky (ZŠ Chlebovice) 

3. místo: Anna Frantíková s písní Když nemůžeš, tak přidej víc (ZŠ 

Řepiště) 

V této kategorii porota ještě ocenila 2. místem bez medaile další dva 

soutěžící - Emu Embertovou s písní Sluníčko (ZŠ Řepiště) a Jana 

Popelku s písní Kočičí bál (ZŠ Raškovice). 

 

 Pak následovala 2. kategorie – žáci 4.-6. tříd s 12 soutěžícími.  
1.místo: Nela Vahančíková s písní Arabela 

(ZŠ Podvysoká) 

2.místo: Martina Vlčková s písní Ve dvou 

(ZŠ Raškovice) 

3.místo: Adéla Ondrišíková s písní Kdy 

vzlétnu já (ZŠ Chlebovice) 

Porota však vybrala ještě jedno druhé a dvě třetí místa bez medaile: 

- Karolína Válková s písní Voda živá (ZŠ Lískovec) 

- Zuzana Zápalková s písní Skálo, skálo (ZŠ Sedliště) 

- Eliška Dušková s písní A Thousand Years (ZŠ Řepiště) 
 

A nakonec přišla 3. kategorie – žáci 7.-9. tříd se 7 soutěžícími.  
1.místo: Anastázie Majerová s písní Dear Future Husband (ZŠ Sedliš-

tě) 

2.místo: Jan Luzar s písní Can ́t help (ZŠ Raškovice) 

3.místo: Bastian Kiefer s vlastní písničkou (ZŠ Staré Město) 

Bastian Kiefer ze Starého Města zpíval za doprovodu své kapely 

Fallin' Blue Band a divákům zpestřil přestávky mezi jednotlivými 

kategoriemi, kdy se porota radila a hodnotila soutěžící. 
 

Absolutní vítězkou tohoto ročníku soutěže se stala Anastázie Majero-

vá ze 3. kategorie, která nám svou soutěžní píseň zazpívala ještě jed-

nou. Po ní vystoupila jako host absolutní slavice 1. ročníku Sed-

lišťského slavíka Nela Žáková. 

Velké poděkování patří všem členům poroty, kteří se snažili objektiv-

ně posuzovat všechny výkony, neboť nebylo vždy jednoduché vybrat 

ty nejlepší. 

 Mgr. Renáta Dorociaková, organizátorka soutěže 

Sedlišťský slavík byl letos mezinárodní a soutěžící přijeli z deseti obcí 

 Sedmáci a osmáci vyrazili na školní výlet do Polska 
 

V  květnu jsme se 7. a 8. třída společně s paní učitelkami Dagmar 

Raabovou, Martinou Kantorovou a Vladislavou Hurajovou vydali 

na školní výlet do Krakova. Po třech hodinách jízdy poschoďovým auto-

busem jsme zaparkovali pod zámkem Wawel, v němž jsme si s polskými 

průvodci prohlédli královské komnaty. Stěny komnat zdobily starodávné 

gobelíny, obdivovali jsme vyřezávaný nábytek, zdobené stropy i stěny. 

Po svačině jsme se vydali na prohlídku historického centra kdysi hlavní-

ho města polského království. Nakoukli jsme do barokního kostela Petra 

a Pavla, prošli Hlavním náměstím, prohlédli si výtvarná díla u Floriánské 

brány a prohlídku jsme ukončili u středověkého opevnění Barbaka-

nu. Vrátili jsme se zpět na Hlavní náměstí, kde nám paní učitelky daly 

tolik očekávaný rozchod. Na náměstí byla spousta stánků, kde prodávali 

nejen jídlo, ale i různé upomínkové předměty. Nikdo z nás neopomněl 

projít Sukiennicu, kde jsme obdivovali nádherné jantarové šperky, které 

však byly pro naši peněženku pěkně drahé. Každý z nás si něco koupil, ať 

už do žaludku, nebo na památku. Po srazu u kostela Panny Marie jsme se 

vydali zpět domů. V podvečer jsme dorazili do Sedlišť živi a zdrávi. Vý-

let jsme hodnotili jako velmi zdařilý.                                Žáci 7. a 8. třídy 

Školní závěrečná zkouška se žákům podařila  
 

Ž 
áci 9. třídy v měsíci květnu skládali školní závěrečnou zkoušku. Pí-

semnou zkoušku absolvovali v jazyce českém, v jazyce anglickém a 

v matematice. Pak následovala ústní zkouška z jazyka českého, jazyka 

anglického, matematiky a volitelného předmětu. Zeměpis si zvolilo 7 

žáků, chemii 6 žáků, ruský jazyk 4 žáci, fyziku 2 žáci, dějepis 1 žák a 

přírodopis 1 žák. Zkoušky probíhaly vždy v pátek. Všichni žáci byli 

úspěšní, a tak si vyzkoušeli maturitu, která je bude čekat za čtyři roky na 

středních školách, ovšem v mnohem větším rozsahu. 

Deváťákům blahopřejeme a přejeme jim mnoho studijních úspěchů v 

dalších školách, kam po prázdninách nastoupí.    Mgr. Dagmar Raabová 

Ž 
áci 1. až 4. třídy navštívili ve středu 30. května Planetárium v 

Ostravě, kde shlédli pořad Čokoládová planeta, který zábav-

nou formou seznamuje děti se všemi planetami Sluneční soustavy. 

Před jeho začátkem si vyslechli komentovanou přednášku o ves-

míru, slunovratu a obloze ve všech ročních obdobích. Svou ná-

vštěvu ukončili prohlídkou celé expozice Planetária. 

V pátek 1. června žáci 5. až 9. ročníku zhlédli v Cinestaru v Ostra-

vě film na jejich přání - Avengers: Infinity War, ve kterém se opět 

setkali se svými oblíbenými hrdiny filmového studia Marvel. Po 

jeho zhlédnutí si přáli předat Spolku rodičů velké poděkování. 

Mgr. Renáta Dorociaková  

Děti dostaly krásný dárek od Spolku rodičů 

mailto:redakce@obecsedliste.cz


 

Agenti s elektřinou chtějí hlavně vydělat,  

praktiky tomu často podřizují 
Takovýto agent obvykle spěchá a pobízí vás k rychlému rozhodnutí, 

protože dnes už prý je ve vaší obci naposled, nebo například tvrdí, že 

nabídka je časově omezená. I když vám to je nepříjemné, nakonec si 

plácnete a smlouvu podepíšete. Teprve později s lítostí zjistíte, že jste 

si nechali vnutit nabídku, kterou nechcete. Nejspíš jste totiž narazili na 

obchodního zástupce, jehož hlavním cílem bylo přesvědčit vás 

k podpisu smlouvy a vydělat na vás. Mnohdy však od něj nedostanete 

úplné informace o podmínkách smlouvy, o podmínkách odstoupení od 

této smlouvy, o časovém omezení bonusů, o ceně zákaznického servi-

su nového dodavatele a dalších úskalích. Tito podomní obchodníci se 

navíc rádi zaměřují na starší občany, kterým často nabízejí klamavou 

slevu na dodávku energií pro seniory, která však ve skutečnosti nee-

xistuje. V některých případech mohou být tito obchodníci dokonce i 

agresivní a podpis smlouvy vynucovat vyhrožováním, byť na začátku 

mohli být i milí a zábavní. Podomní prodejci navíc praktikují stále 

důmyslnější metody, triky a záminky, jak se dostat zákazníkům pod 

kůži.  

Žárovky „zdarma“ mohou stát i tisíce 
Jako další příklad lze jmenovat i stále přibývajících případů se žárov-

kami, kdy prodejci nabízejí při změně dodavatele zaručeně výhodnější 

nabídku a k tomu jako dárek žárovky „zdarma“ nebo „za pár korun“. 

Když si však  později změnu dodavatele rozmyslíte, upíšete se ob-

vykle podpisem takové smlouvy k několikatisícovému poplatku za 

tyto žárovky. Takto se už napálilo mnoho zákazníků, kteří až poté 

zjistili, že je nabídka vlastně nevýhodná. Podle zákona mají zákazníci 

právo od takové smlouvy odstoupit do 14 dnů od jejího uzavření nebo 

až do 15. dne od zahájení dodávek, a to bez jakýchkoli sankcí. 

ČEZ varuje před nekalými praktikami 
„V poslední době se stále častěji setkáváme s případy, kdy se někteří 

jedinci vydávají za zaměstnance společnosti ČEZ a lstivým způsobem 

obelhávají klienty naší společnosti s cílem získat vlastní prospěch. 

Rádi bychom varovali občany před těmito praktikami,“ uvedl vedoucí 

odboru obsluha klienta pro veřejný sektor společnosti ČEZ Distribuce, 

a.s. Ondřej Horák a pokračoval: „Jako distributor elektrické energie 

nevybíráme žádnou hotovost, nepotřebujeme od klientů na místě před-

kládat žádné doklady. Do objektu či na nemovitosti vstupují naši za-

městnanci jen k účelům definovaných v zákoně jako například 

z důvodu oprav a revize našeho zařízení, odečtu elektroměrů a podob-

ně. Naši zaměstnanci u sebe vždy mají služební průkaz s fotografií a 

jeho identitu lze ověřit na bezplatné poruchové lince 800 850 860,“ 

upozornil Ondřej Horák. Připomenul také, že společnost ČEZ už od 

roku 2017 nerealizuje žádnou formu podomního prodeje. Pokud bude 

kdokoliv, kdo zazvoní u vašich dveří, tvrdit opak, lže.  

Když agent zazvoní 
Zásadou číslo jedna je v žádném případě žádné podomní prodejce 

nepouštět dovnitř, a to ani na WC. Pokud byste museli pro něco zajít 

ode dveří dovnitř do bytu, pak na dobu, než se vrátíte, dveře zavřete. 

(Není to příliš zdvořilé, ale je to bezpečné. Navíc podomní obchod 

také moc zdvořilý není.) Druhou nejdůležitější zásadou je nenechat se 

dotlačit ke spěchu. Pokud máte o nabídku zájem, požádejte o návrh 

smlouvy, všeobecné obchodní podmínky, platný ceník a telefonní 

kontakt. Chtějte si nabídku prostudovat v klidu, případně se poradit 

s blízkou osobou. Žádná seriózní nabídka není prezentována pod ná-

tlakem. Další zásadou je neposkytovat předem až do doby, než se 

jasně rozhodnete pro změnu, žádné informace o sobě ani o stávajících 

smlouvách či jakýchkoliv číslech, neukazovat faktury za energie – 

zkrátka neposkytovat žádná osobní ani obchodní data. V neposlední 

řadě je velmi záhodno předem prodiskutovat se svými seniory, jak by 

se měli v podobné situaci zachovat, aby je případní podvodníci neza-

skočili.  

Na co si dát zvlášť pozor, když o změně uvažujete 
Pokud o změně uvažujete, dejte si obzvlášť dobrý pozor na aktivační a 

deaktivační poplatky. Zkontrolujte, zda avizovaná cena je garantována 

po celou dobu trvání smlouvy. Požadujte vždy ceny s DPH. Nic nepo-

depisujte pod nátlakem, vše si důkladně prostudujte a ověřte například 

na webových stránkách, zákaznickém centru společnosti, případně se 

poraďte se svými blízkými. Ústní sliby a ujištění jsou k ničemu, platí 

to, co je napsáno ve smlouvě (což někdy může být v rozporu). Také si 

všímejte nejen ceny, ale i dostupnosti a kvality zákaznického servisu – 

například kde je nejbližší zákaznické centrum nebo jak dlouho budete 

čekat na spojení s operátorem. Pokud by vás obchodník jakkoliv nutil 

k podpisu nové smlouvy, například kvůli neexistujícímu dluhu za 

dodávku energií, vyzvěte ho, aby odešel. Takové chování je v rozporu 

se zákonem. V případě nutnosti můžete zavolat pomoc nebo policii. 
 

Další informace můžete získat na bezplatné zákaznické lince společ-

nosti ČEZ 800 810 820 nebo na webu www.cez.cz/nedejtese (jj) 

Společnost ČEZ varuje před neseriózními podomními obchodníky 

Z adlužili jste se tak, že nedokážete splácet půjčky, úvěry a 

jiné závazky? Obáváte se „dluhové spirály“ a bez cizí po-

moci nedokážete zadlužení zvládnout? I tato zdánlivě bezna-

dějná situace má řešení.  

Jednou z možností je podání návrhu na oddlužení. Fyzická oso-

ba ho však může podat, pouze pokud má právnické nebo eko-

nomické vzdělání v magisterském programu, nebo vykonala 

zkoušku insolvenčního správce. Návrh lze podat také prostřed-

nictvím advokáta, notáře, soudního exekutora nebo insolvenč-

ního správce, jejichž služby jsou ale zpoplatněné.  

Poslední možností je podat návrh prostřednictvím osoby s akre-

ditací pro poskytování služeb v oblasti oddlužení. Centrum pro 

zdravotně postižené Moravskoslezského kraje takovou akredi-

tovanou osobou je – na základě udělené plné moci je oprávněna 

podat za fyzickou osobu návrh na povolení oddlužení ke Kraj-

skému soudu v Ostravě. Podání návrhu je v tomto centru bez-

platné. 

Další informace o oddlužení vám rádi zodpovíme v našem de-

tašovaném pracovišti ve Frýdku-Místku, ulice Kolaříkova 2185 

(kancelář je v blízkosti Kapkovy vily). Nejbližší zastávka 

MHD je Anenská nebo ČSA. Můžete se také objednat telefo-

nicky na čísle 558 431 889.  

 

Provozní doba: 
 

Pondělí 8 – 12,13 – 17 

Úterý 13 – 15 – jen pro objednané 

Středa 8 – 12, 13 – 15 

Čtvrtek 8 – 12 – jen pro objednané 

 

 

Marie Mayerhofferová, DiS., 

vedoucí detašovaného pracoviště Frýdek Místek 

Centrum pro zdravotně postižené MS kraje, o.p.s. 

Ve Frýdku-Místku funguje dluhová poradna, která pomůže najít řešení  

a může podávat i návrhy na oddlužení. Služby jsou zde bezplatné 

P oslední dobou se opět objevují podomní obchodníci, kteří obcházejí domácnosti a nabízejí údajně výhodné nabídky na dodávku energií. 

K ovlivnění lidí často používají různé fígle a lži. Například tvrdí, že firma, od které jste doteď odebírali energie, končí a dodávku převádí 

na jinou společnost, nebo se vydávají za zaměstnance stávajícího dodavatele a tvrdí, že mají se spotřebitelem dohodnout změnu dosavadních 

cenových tarifů.  

http://www.cez.cz/nedejtese


 

Pro vyřizování občanských průkazů a cestovních pasů  

platí od letošního července nová pravidla 

 
 

Správní poplatky za vydání občanských průkazů ve zkrácených lhůtách jsou nově od 1. července 2018 stanoveny takto: 
 

 

Správní poplatky za vydání cestovních pasů vydaných ve zkrácených lhůtách jsou od 1. července 2018 stanoveny takto: 
 

 
 

Nově mohou být žadatelé informováni o možnosti převzetí vyhotovených dokladů prostřednictvím textové zprávy nebo elektro-

nické pošty. Bude-li chtít žadatel využít této služby, uvede své telefonní číslo nebo e-mailovou adresu u podání žádosti o vydání 

občanského průkazu či cestovního pasu.   

Bližší informace Vám rádi sdělí v úředních dnech osobně zaměstnanci oddělení evidence obyvatel, občanských průkazů a ces-

tovních dokladů Magistrátu města Frýdku-Místku v Místku, ul. Palackého 115, II. NP v kancelář č. 251, 252 a 253 nebo telefo-

nicky na č. 558 609 455, 558 609 458 nebo 558 609 456. (mmfm) 

Věk občana 
Vydání občanského průkazu 
do 24 hodin pracovního dne 

Vydání občanského průkazu  

do 5 pracovních dnů 

Občan starší 15 let 1000 Kč 500 Kč 

Občan mladší 15 let 500 Kč 300 Kč 

Věk občana 
Vydání cestovního pasu  

do 24 hodin pracovního dne 

Vydání cestovního pasu 
do 5 pracovních dnů 

Občan starší 15 let 6000 Kč 3000 Kč 

Občan mladší 15 let 2000 Kč 1000 Kč 

Od 1. července 2018 došlo k několika změnám při vydávání občanských průkazů i cestovních dokladů 

Občanské průkazy budou mít čipy 
Nově budou vydávány občanské průkazy se strojově čitelnými údaji a 

s kontaktním elektronickým čipem, který držiteli umožní využívání 

občanského průkazu při vzdálené autentizaci a k přístupu k identifi-

kačním údajům držitele. Bude však na zvážení každého občana, zda si 

elektronický kontaktní čip aktivuje či nikoliv. Aktivaci čipu bude 

moci provést při převzetí občanského průkazu nebo kdykoliv do doby 

skončení platnosti dokladu. Aktivací se rozumí zadání identifikačního 

osobního kódu a deblokačního osobního kódu. U obou kódů se jedná 

o zadání 4 až 10 libovolných číslic zvolených držitelem.  

Mění se i lhůty pro vydávání průkazů 
Ke změnám dochází také ve lhůtách pro vydání občanských průkazů. 

Občanské průkazy budou vydávány ve třech lhůtách – do 30 dnů, do 5 

pracovních dnů a do 24 hodin pracovního dne. Občanské průkazy 

vydané do 24 hodin pracovního dne bude občan přebírat pouze přímo 

na Ministerstvu vnitra (pracoviště na adrese Na Pankráci 72, Praha 4). 

Lhůtu pro vydání dokladu si volí každý žadatel u podání žádosti sám, 

dle svých potřeb.  

Starší průkazy zůstávají platné 
Všechny dosud vydané občanské průkazy budou i nadále platné, žád-

ná tzv. hromadná výměna občanských průkazů neproběhne. Ti obča-

né, kteří budou mít zájem o vydání nového typu občanského průkazu 

s čipem, mohou o nový doklad požádat, uhradí však správní poplatek 

200 Kč. Výjimkou jsou držitelé občanských průkazů se strojově čitel-

nými údaji a s kontaktním elektronickým čipem vydaných do 30. červ-

na 2018, za jehož vydání dříve uhradili správní poplatek ve výši 500 

Kč, a občané, jež jsou držiteli občanských průkazů s dobou platnosti 

na 35 let nebo bez omezení. I nadále budou vydávány občanské průka-

zy se strojově čitelnými údaji pro děti ve věku do 15 let, které dětem 

slouží zejména jako cestovní doklad v rámci zemí Evropské unie.  

Poplatky se různí 
Za vydání občanských průkazů ve lhůtě do 30 dnů se poplatky nemě-

ní; tzn., že v případě vydání nového občanského průkazu u občana 

staršího 15 let z důvodu uplynutí doby platnosti v dokladu uvedené 

nebo změny některého z údajů v dokladu uvedeném se nový občanský 

průkaz vydává bezplatně, u dětí ve věku do 15 let za poplatek 50 Kč.  

Občanské průkazy na měsíc už nebudou 
Od 1. července 2018 se ruší vydávání občanských průkazů bez strojo-

vě čitelných údajů s dobou platnosti na 1 měsíc, který byl vydáván 

zpravidla na počkání v případech, kdy držitel stávající doklad ztratil, 

poškodil nebo zničil či mu byl odcizen, a dále v případech, kdy byl 

občanovi úředně zrušen údaj o místu trvalého pobytu. 

Pasy s biometrickými údaji už jsou zavedeny 
Na úseku cestovních dokladů se již dva roky vydávají pouze cestovní 

pasy se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji. 

V případě vydání cestovního pasu ve lhůtě do 30 dnů se výše správní-

ho poplatku nemění. Nadále se bude hradit správní poplatek 600 Kč za 

vydání cestovního pasu občanovi staršímu 15 let a 100 Kč za vydání 

cestovního pasu dítěti ve věku do 15 let.  

Pas může být hotov dříve, ale bude to dražší.  

Pro pasy hotové do 24 hodin bude třeba do Prahy 
Od 1. července 2018 dochází ke změnám ve vydávání cestovních pasů 

ve zkrácených lhůtách. Lhůty pro vydání cestovních pasů jsou stano-

veny shodně jako u občanských průkazů, a to do 

5 pracovních dnů a do 24 hodin pracovního dne. V případě vydání 

cestovního pasu ve lhůtě do 24 hodin pracovního dne bude možné 

převzetí vyhotoveného cestovního pasu pouze na Ministerstvu vnitra 

(pracoviště na adrese Na Pankráci 72, Praha 4). 



 



 


